Komitet Obchodów Tygodnia Kultury Chrześcijańskiej LĘBORK ’2016
Serdecznie zaprasza do udziału

W  KONKURSIE  plastycznym

„BąDźCIE ŚWIADKAMI MIŁOSIERDZIA”

Wiek uczestników: 5– 20 lat. Uczestnik może wykonać max.3 prace. Nie uwzględnia się prac zbiorowych.
Technika prac: malarstwo, rysunek, grafika, tkanina artystyczna oraz techniki mieszane płaskie. 

Format prac: A3 (42 x 30 cm); grafika i batik format dowolny. Prac nie oprawiać w passepartout. Każda praca powinna posiadać na odwrotnej stronie czytelną metryczkę informacyjną wypełnioną pismem drukowanym i starannie przymocowaną do pracy według wzoru:

a) imię i nazwisko autora 
b) wiek
c) imię i nazwisko nauczyciela (w pełnym brzmieniu) pod kierunkiem, którego praca została wykonana 

d) adres placówki lub autora, nr tel., e-mail.
Jury powołane przez organizatorów dokona kwalifikacji prac do ekspozycji oraz przyzna nagrody i wyróżnienia dla uczestników. Prace oceniane będą w 4 grupach wiekowych: 5-7 lat; 8-11 lat; 12-16 lat; powyżej 17 lat. Fundatorem nagród i wyróżnień rzeczowych oraz dyplomów jest Urząd Miasta Lęborka. Termin składania prac upływa 13 października (czwartek) 2016. Do przesyłki należy dołączyć wykaz autorów prac w poszczególnych grupach wiekowych. Prace prosimy dostarczać w opakowaniach zabezpieczających przed uszkodzeniem (prace nie mogą być zrolowane) na adres:

Powiatowe Ognisko Artystyczne
ul. Legionów Polskich 35

84- 300 Lębork

Wyniki konkursu będą dostępne na stronie Urzędu Miasta Lęborka, Sanktuarium św. Jakuba Ap. w Lęborku oraz POA w Lęborku. Organizatorzy powiadomią laureatów telefonicznie o wynikach konkursu oraz o uroczystym wręczeniu nagród i wyróżnień 22 października (sobota) 2016 roku w Sanktuarium św. Jakuba Ap. w Lęborku.
Szczegółowe informacje dotyczące konkursu pod tel. 59 86-22-394
Prace nagrodzone i wyróżnione stają się własnością organizatorów. Pozostałe prace będzie można odebrać do końca listopada 2016r. w POA. 
Interpretacja hasła "Bądźcie świadkami miłosierdzia"
Wybrane cytaty na postawie: https://www.dzielo.pl/pl/aktualnosci/678/interpretacja-hasla-xvi-dnia-papieskiego
… warto podkreślić, że jednym z głównych wymiarów pontyfikatu św. Jana Pawła II było ukazywanie zarówno Kościołowi jak i światu Boga, który jest bogaty w miłosierdzie. Encyklika „Dives in misericordia” dotycząca tego zagadnienia była drugą encykliką Ojca Świętego, którą ogłosił w 1980 r.
Kolejnymi okolicznościami ważnymi z punktu widzenia tegorocznego Dnia Papieskiego były: troska św. Jana Pawła II o przebadanie objawień siostry Faustyny Kowalskiej, zatwierdzenie kultu Bożego Miłosierdzia w znanej nam dzisiaj formie, beatyfikacja i kanonizacja „Sekretarki Bożego Miłosierdzia”, wreszcie konsekracja bazyliki na krakowskich Łagiewnikach oraz wiekopomny akt zawierzenia świata Bożemu Miłosierdziu 17 sierpnia  2002 roku. 

Jak bardzo dzisiejszy świat potrzebuje Bożego miłosierdzia! Na wszystkich kontynentach z głębin ludzkiego cierpienia zdaje się wznosić wołanie o miłosierdzie. Tam, gdzie panuje nienawiść, chęć odwetu, gdzie wojna przynosi ból i śmierć niewinnych, potrzeba łaski miłosierdzia, która koi ludzkie umysły i serca i rodzi pokój. Gdzie brak szacunku dla życia i godności człowieka, potrzeba miłosiernej miłości Boga, w której świetle odsłania się niewypowiedziana wartość każdego ludzkiego istnienia. Potrzeba miłosierdzia, aby wszelka niesprawiedliwość na świecie znalazła kres w blasku prawdy. Dlatego dziś w tym sanktuarium chcę dokonać uroczystego aktu zawierzenia świata Bożemu miłosierdziu. (…)

Tajemnica Bożego miłosierdzia jest również ważnym, a w tym roku bez cienia przesady można powiedzieć, najważniejszym duszpasterskim priorytetem Ojca Świętego Franciszka. Widać to zarówno w haśle Światowych Dni Młodzieży - „Błogosławieni miłosierni” jak też w bulli „Misericordiae vultus” (Oblicze miłosierdzia), która ogłasza trwający już Nadzwyczajny Jubileusz. […] Franciszek pragnie, aby dewizą Roku Jubileuszowego były słowa: „Miłosierni jak Ojciec”.

Praktycznym wyrazem realizacji hasła Roku Miłosierdzia dla wierzących są nieco zapomniane dziś uczynki miłosierdzia. Ojciec Święty Franciszek pisze o nich w następujący sposób: „Jest moim gorącym życzeniem, aby chrześcijanie przemyśleli podczas Jubileuszu uczynki miłosierdzia względem ciała i względem ducha. Będzie to sposobem na obudzenie naszego sumienia, często uśpionego w obliczu dramatu ubóstwa, a także umożliwi nam coraz głębsze wejście w serce Ewangelii, gdzie ubodzy są uprzywilejowani dla Bożego miłosierdzia. Przepowiadanie Jezusa przedstawia te uczynki miłosierdzia, abyśmy mogli poznać, czy żyjemy jak Jego uczniowie, czy też nie. Odkryjmy na nowo uczynki miłosierdzia względem ciała: głodnych nakarmić, spragnionych napoić, nagich przyodziać, przybyszów w dom przyjąć, więźniów pocieszać, chorych nawiedzać, umarłych pogrzebać. I nie zapominamy o uczynkach miłosierdzia względem ducha: wątpiącym dobrze radzić, nieumiejętnych pouczać, grzeszących upominać, strapionych pocieszać, krzywdy cierpliwie znosić, urazy chętnie darować, modlić się za żywych i umarłych (MV 15). Wolno zatem  powiedzieć, że są to postawy mogące nas wyprowadzić z letargu obojętności i nieczułości, z niewoli koncentracji na sobie, skutkiem czego są atomizacja i rozbicie pustoszące życie we wszelkich jego przejawach.

Tegoroczny XVI Dzień Papieski będzie odpowiedzią na apel papieża Franciszka: „jakże pragnę, aby nadchodzące lata były naznaczone miłosierdziem tak, byśmy wyszli na spotkanie każdej osoby, niosąc dobroć i czułość Boga! Do wszystkich, tak wierzących jak i tych, którzy są daleko, niech dotrze balsam miłosierdzia jako znak Królestwa Bożego, które jest już obecne pośród nas” (MV 5).
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